

《南京家长实名举报幼儿园乱收费》后续

# 幼儿园索要赞助费是“表述不当”?

## 南京幼儿园赞助费首轮大检查完成,下周公布结果

昨天,快报报道了一位幼儿家长实名举报建邺区某集体园试图向他收取5000元赞助费。昨天,幼儿园的行政主管部门滨湖街道办事处进行调查,表示该园没有收取赞助费,但在新生报名过程中,确有个别老师与家长交流方法简单,引起了少数家长不满。此次事件是否真是“误会”?

### 滨湖街道 赞助费是表述不当

建邺区滨湖街道办事处昨天给快报发来调查情况说明称,街道办事处昨天组成由街道纪工委、财务室、关工委等部门工作人员组成的工作组对被投诉幼儿园收费情况进行调查,听取园长情况汇报、查看有关账目并与老师交流。街道方的调查结果是,这所幼儿园是自收自支的集体事业单位,长期以来,自负盈亏,收支平衡压力较大。该园没有收取赞助费,但在新生报名过程中,确有个别老师与家长的交流方法简单,引起了少数家长不满。街道已责成幼儿园相关负责人及时整改,并下发文件对下属幼儿园再次重申禁止幼儿园乱收费的有关规定。

该负责人表示,是因为老师言语表述不当,让家长误会了幼儿园索要赞助费。收赞助费不允许,但自愿捐资助学是可以的。尽管街道是这所幼儿园的行政管理单位,但只有碰到一些困难时,比如幼儿园发不出工资了,街道才会提供帮助。这家幼儿园也没有常规的

政府拨款,基本上属于自主办园,生存状态好不好全靠自己的教学来立足。

负责人表示,他们的调查结果是,幼儿园此前收的“六一慰问费”属捐资助学,没有与入园挂钩,今年的录取还没开始。那这笔“5000元”该如何处理?怎么界定,最终的界定和处理要由物价部门来明确。

### 教育部门 入园挂钩多收费都违规

滨湖街道办事处的调查中提到,这所幼儿园收支平衡压力较大,该园园长也表示,幼儿园每月收每个孩子600元的保育教育费是执行公办园一费制的收费标准,只够维持日常开支。

“经费不足、投入不足并不能成为收费的理由。”教育部门有关人士表示,如果幼儿园所说的经费困难属实,的确需要呼吁给幼儿园更多的帮助,但不等于是给多收费提供了合理的借口。这所被投诉的幼儿园收“六一慰问费”说起来是“捐资助学”,但正好在幼儿园招生的当口,又是向希望报名

的幼儿家长提出的。“不是叫‘赞助费’才是赞助费,其他的收费,只要是与入园挂钩的多收费,都是违规的,不被允许的。”

### 物价部门 会给举报人明确答复

针对被实名举报的这家建邺区幼儿园,相关调查工作是否展开?南京市物价局相关人士表示,肯定会给举报的杨先生一个明确的答复,但调查工作需要一个过程和周期,没法这么快就给回复。

从6月初开始启动的南京幼儿园收费检查工作目前第一阶段工作已基本完成。据相关人士表示,现在物价局已对全市部分公办园、民办园的收费情况进行了调查了解,各个幼儿园是否存在收赞助费是检查的重点。目前,物价局正在对检查结果进行汇总,具体结果将于下周出炉。在这轮检查中,是否查到了幼儿园收赞助费的案例?查到了多少?对此,相关人士只是表示,目前手中掌握有一批幼儿园名单,但对于具体的定性处理,现在结果还没有最后出来,因此不好过早下判断。

□快报记者 黄艳 沈晓伟

### »新闻延伸 集体幼儿园很差钱

记者采访中发现,集体园的日子不好过,主要就是缺钱。在南京市的501所幼儿园中,有65%是公办园,35%是民办园。公办园执行的是一费制收费,从220元-700元每月,另可上浮20%。而民办园的收费是由物价部门备案即可,一个月收1000多元是平均价,还有两三千甚至更高。而集体园被归在公办园范畴内,按公办园标准收费的,南京有50多所街道办的集体园,都执行这一收费标准。收费是公办的较低收费,投入上又和民办园相近,靠自己投入。

南京市从2007年开始实行集体园提升工程,市区两级政府出钱对集体园硬件进行改造,各区教育局在师资培训、教研科研方面给予扶持。但目前提升工程已经基本告一段落。“硬件改善了不少,但这种帮助并不是常态的。”一位园长表示,既然政府把集体幼儿园界定为公办幼儿园,能不能让所有的公办幼儿园在待遇上一视同仁?把集体园也变为政府主办,统一管理。

### 砸了骗子饭碗,该奖!

阻止受骗市民汇款 59名银行职员受表彰

快报讯(通讯员 沈官轩 记者 陈勇)昨天,江苏省公安厅和省见义勇为基金会在南京表彰了全省银行系统59名工作人员,他们均是在工作中发现有神情紧张的市民前来汇款,发现他们是被电信诈骗不法分子操纵,劝阻他们汇款,从而避免了巨额财产损失。自去年以来,经由全省金融机构劝阻掉的电信诈骗案件就达321起,避免了2398万元的损失。

今年3月28日上午11时许,招商银行江宁支行大堂经理张银发现等待区座位上有位女士神情非常紧张。张银走了过去,此时客户试图向张银说什么,但又不敢说。张银把她带到了填单台。这时,女客户拿起纸和笔写:“我好像受骗了!”张银估计她接到了诈骗电话,回复“没事,这个电话肯定是骗子打的!”纸上交流一段时间后,客户的情绪才稍微安定下来。她差点就把47万元人民币转给骗子,这是她所有的积蓄。

在昨天的表彰会上,相关负责人表示,银行柜面员工其实是防范电信诈骗犯罪的“最后一道防线”,警方将进一步完善奖励机制,将继续对有突出贡献的员工们进行表彰奖励。而同时,警方也将加大对电信诈骗犯罪的打击力度,仅今年以来,全省警方打掉电信诈骗团伙12个,抓获犯罪嫌疑人70名。

## 地下车库五辆车被划 民警怀疑有人恶作剧

快报讯(记者 季铖)前天晚上8:20左右,下关区悦达商厦地下停车场里,五辆汽车不同程度被划伤,有的车侧面被划,有的车后备箱被划。随后民警赶到现场,划痕都比较浅,看上去像是用钥匙划的,民警初步怀疑是有人恶作剧。

当时,市民吴先生刚从楼上的超市买东西到车库取车,准备打开后备箱放东西时,发现后备箱盖上出现了几道划痕,从左到右贯穿整个后备箱盖。吴先生正想谁这么缺德呢,妻子就发现旁边车子也被划了。吴先生的妻子发现旁边一辆黑色轿车后备箱盖子上也有差不多的划痕,他们又接着往边上检查,一辆、两辆、三辆……并排五辆汽车身上都出现了划痕,吴先生随即报警。

很快,民警赶到现场了解情况。一辆银灰色的轿车侧面被划出一道10厘米长的划痕,其余四辆轿车都是后备箱盖上被划出三四道划痕,划痕全都是从左到右几乎贯穿整个后备箱盖。由于划痕中间的间隙很均匀,而且比较浅,民警判断是用一串钥匙划出的,初步怀疑是有人恶作剧,一路走过时,手里拿着钥匙从一排汽车上划过。

“停了一个多小时结果就遇上这事,唉。”吴先生表示,他是七点左右把车停到车



被划伤的汽车 快报记者 季铖 摄

肯定是在七点以后被划伤的。商厦物业的一位工作人员表示,会尽快调出车库监控录像,配合民警寻找划车的人。随后,民警用纸条留下联系方式,让其余车主尽快与派出所取得联系。目前,此事正在进一步调查中。

(蔡先生线索费50元)

# 6-15岁童军招募

始于1907年英格兰的童子军运动,在经历了100年的发展后,已经成为目前世界上影响最广泛的非政府组织的儿童青少年活动之一。今天,全世界有超过1,600万的男女童军。凡年龄在5—17岁之间的孩子都可以参加。内容丰富,时间较长,深受全世界儿童的欢迎。

**七月主题: 三秦文化寻踪记**

**如今,**孩子们都在用ipad 学英语, 吃牛排, 穿牛仔……  
生活中无时无刻不充斥着西洋文化:  
人的自豪来自于知道自己是谁;  
民族的发展与人的成长何其相似。  
难道我们希望下一代忘记历史, 忘记根?  
  
**>> 7. 25—7. 31**  
 童子军将走进中原腹地,  
从轩辕黄帝、春秋战国、秦皇大帝,  
从红色延安、陕北窑洞,  
眼界与经历,  
让童子军们有更宽广的心胸与远大的梦想!  
  
 对象: 6-15岁少年儿童  
 地点: 成阳童军基地

白下文联中心: 建康街四条巷 12号文联一楼 84517822  
 河西龙江中心: 江东北路 301号滨江广场 D1 楼 6 楼 B 座 86371878  
 新街口全民健身中心: 中山东路 145 号全民健身中心 9 楼 84460398  
 山西青少年宫中心: 山西路青少年少儿活动部 83357020  
 山西路青训场中心: 山西路青训场 3 楼(蛙牙兔) 57710572  
<http://www.byteq.cn>

# 免费留学意大利 校方现场见面会

江苏地区规模最大的留学机构  
[教育部认可] [2004] 287号

罗马大学  
米兰理工大学  
欧洲设计学院  
帕维亚大学

时间: 6月12日 (周日) 下午13:30  
 地点: 南京汉中路89号金鹰国际北门旁 (工商银行金鹰分理处7楼会议厅)

德国公立大学第五届  
招生考试说明会

招生对象: 高三及大四学生

时间: 6月12日(周日)下午13:30 地点: 南京新街口金鹰国际26楼

现赠意大利/德国  
留学工具书1本

电话: 025-68890300  
 在线咨询: www.jsjh.com